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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil 
e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr." 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N° 
021/2021, DE 12 DE AGOSTO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a 
indenizar as benfeitorias necessárias e úteis realizadas no espaço público conhecido por 
Clube dos Cavalos e dá outras providências". PROJETO DE LEI N°023/2021, DE 18 DE 
AGOSTO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a efetuar o pagamento das 
taxas e emolumentos extrajudiciais e dá outras providências", ambos de autoria do 
Poder Executivo. PROJETO DE LEI N°026/2021, DE 02 DE SETEMBRO DE 2021 Que 
"Dispõe sobre a denominação do Estádio localizado no Bairro do Conjunto Habitacional 
ACM no Município de Retirolândia-Ba", de autoria do vereador Dhonat Andrade. 
INDICAÇÃO N° 070/2021 Que "Indica Chefe do Poder Executivo que complemente a 
pavimentação com rede de esgoto da Rua Argemiro Evaristo da Costa até o Bairro do 
Retiro Velho. Indico ainda que pavimente a travessa em que fica situada a serraria do 
Sr. Dorinho, iniciando na esquerda da Rua Joana Angélica até a esquina da Rua Castro 
Alves. Esses pedidos são cobranças dos moradores das respectivas vias, que anseiam 
por essas melhorias". INDICAÇÃO N° 076/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que construa uma quadra poliesportiva no Bairro do Retiro Velho, neste 
município. O esporte é um direito individual e coletivo assegurado e cabe ao Poder 
Público propiciar esse espaço de lazer aos jovens e desportistas da localidade", ambas 
de autoria do edil José Egnildo dos Santos. INDICAÇÃO N° 077/2021 Que "Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação da Rua do Posto de saúde Cecilia 
Santiago, situado no Bairro do Retiro Velho.  A referida indicação proporcionará melhoria 
aos usuários da unidade de saúde e aos moradores em geral", de autoria do vereador 
Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 078/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
faça a pavimentação do Beco projetado n° 05, (continuidade da Rua José Dionisio da 
Silva), onde fica situado o fundo da batedeira do Sr. Agdemar Rios. A referida indicação 
é de suma importância para a melhoria do tráfego das pessoas que ali residem e demais 
cidadãos reti rola ndenses", de autoria do edil Anailton Martins. INDICAÇÃO N° 079/2021 
Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação com rede de esgoto 
na Rua Belo Horizonte no Bairro do Pocinho, rua da residência do Sr. Quena Góes. Tal 
solicitação é uma cobrança dos moradores, que anseiam por essa melhoria. Segue 
Abaixo-assinado dos referidos moradores da rua", de autoria do vereador Diego 
Cardoso. PEQUENO-EXPEDIENTE: Dispensado. GRANDE-EXPEDIENTE: Dhonat 
Andrade saudou a todos e compartilhou com muita alegria a vitória no processo de 
impugnação do seu mandato e do vereador José Egnildo. Sempre pedia a Deus que 
fosse julgado da melhor forma, pois sua campanha foi limpa e nunca agiu de má fé. 
Agradeceu aos eleitores, aos colegas vereadores, ao vice-prefeito Railton Costa, ao 
jurídico e a todos que direta ou indiretamente o ajudaram. Continuará com seu mandato 
contribuindo da melhor forma para a melhoria dos munícipes reti rola ndenses. A senhora 
presidenta disse que todos torciam para que isso acontecesse e desejou sucesso em 
seu mandato. Hugo Oliveira saudou a todos e informou que a reforma do ginásio de 
esporte foi concluída e os jogos já estão sendo marcados. Parabenizou o gestor pelo 
início da pavimentação do Bairro Município, um sonho de todos os moradores. 
Parabenizou o secretário de infraestrutura pela podagem de algumas estradas vicinais, 
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espera que todas recebam esse benefício e cobrou a manutenção da estrada vicinal que 
liga a rodovia a comunidade de Mucambo. Comentou sobre a pandemia em nossa 
cidade e disse que fica muito feliz com a situação atual, pois não há casos positivos. 
Cobrou a colocação de tuneis de lixo para a comunidade de Barriguda e a podagem das 
árvores da comunidade de Paulista e melhor atenção á limpeza pública daquela 
localidade. Encerrou parabenizando Dhonat e José Egnildo pela vitória no processo. 
José Egnildo saudou a todos e externou sua felicidade pela causa ganha no processo de 
impugnação de seu mandato e do vereador Dhonat. Agradeceu a todos que 
contribuíram para essa vitória. Parabenizou o gestor pela pavimentação do Bairro 
Município, uma grande obra esperada por todos e agradeceu pela manutenção das 
estradas vicinais. Agradeceu também ao deputado Alex pelas contribuições ao nosso 
município e hoje foi iniciada a tubulação de água encanada das comunidades de 
Floresta, Bastião e Casa Nova. Diego Cardoso saudou a todos e parabenizou Dhonat e 
José Egnildo pela vitória. Cobrou novamente os serviços essenciais do Bairro Alto do 
Camilo, a finalização da limpeza pública da comunidade de Pau-Fava e a limpeza das 
aguadas daquela localidade. Comentou sobre a nomeação da primeira-dama como 
secretária de Educação e questionou o porquê de seu nome para o cargo, já que o 
município tem pessoas capacitadas que poderiam assumir a secretaria. Parabenizou o 
ex-secretário Eleaci Magalhães pelo trabalho prestado frente à pasta nos últimos anos. 
Adalberto Araújo saudou a todos, comentou sobre a pandemia e agradeceu a Deus 
,elos baixos números e a inexistência de casos positivados em nosso município. Cobrou 
da gestão a finalização da manutenção das estradas vicinais, tendo em vista que as 
aulas semipresenciais da rede pública municipal irão retornar ainda esse mês. Anailton 
do Merim saudou a todos e parabenizou os vereadores que tiveram causa ganha no 
processo. Informou que o gestor irá pavimentar algumas ruas de nossa cidade com 
recursos próprios. Cobrou da gestão a liberação para uso da área adquirida e construída 
no cemitério e pediu ao secretário de infraestrutura a sinalização ou retirada de um poste 
mal colocado no Bairro do Focinho. Cobrou também o serviço de tapa buracos na 
entrada da cidade. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das 
comissões de Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamentas acerca do 
PROJETO DE LEI N° 021/2021, momento que todas o julgaram favorável. Em 
discussão, Adalberto chamou a atenção da prefeitura na elaboração dos projetos de lei. 
Diego disse que é um projeto importante, a área é grande e será muito útil para a 
construção do hospital, mas o Clube dos Cavalos deixará saudades, pois muitos eventos 
eram realizados naquele local. Parabenizou os responsáveis pelo clube pela 
organização e eventos realizados ao longo dos anos. Anailton disse que todo esse 
processo trará um grande benefício para o município. Em seguida, o projeto foi colocado 
em votação e aprovado por todos os presentes. Recolheu o parecer das comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentas e Planejamento, Obras, 
Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente em torno do PROJETO DE LEI N° 023/2021 e 
todas o julgaram favorável. Em discussão, a senhora presidenta explicou um pouco 
sobre o projeto e disse que ele visa autorizar o município a fazer o pagamento dos 
registros das atas das associações que não conseguirem cobrir essas despesas. Após 
as discussões, o projeto foi posto em votação e aprovado por todos os presentes. 
Seguindo, solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 026/2021 e todas o 
julgaram favorável. Dhonat Andrade, autor do projeto, disse que tal proposição foi em 
parceria com presidente da associação local Carlos Rodrigues. 0 estádio já é apelidado 
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por Grigorão e agora faz a nomeação oficial. Logo após, o projeto foi colocado em 
votação e aprovado pelos edis presentes. Seguindo, colocou em discussão as 
INDICAÇÕES N/S 070 e 076/2021 e José Egnildo, autor das proposições, disse que os 
moradores da rua vêm cobrando com frequência as referidas pavimentações e falou da 
importância de uma quadra poliesportiva no Bairro do Retiro Velho. Após as discussões, 
as indicações foram aprovadas por todos. INDICAÇÃO N° 077/2021. Hugo Oliveira, 
autor da indicação, disse que a Rua do Posto de saúde do Retiro Velho necessita de 
pavimentação para a melhoria dos pacientes e moradores da rua. Após o comentário do 
edil José Egnildo, a indicação foi aprovada. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 
078/2021 e Anailton disse que a referida rua é carente de pavimentação. Após as 
discussões, a indicação foi aprovada por todos os presentes. Para finalizar, colocou em 
apreciação a INDICAÇÃO N° 079/2021 eDiego Cardoso, autor da proposição, disse que 
essa pavimentação é uma cobrança dos moradores, que inclusive, fizeram um abaixo-
assinado para a realização dessa obra. A indicação foi aprovada por todos os edis 
presentes. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta 
declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora 
desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por todos que 
estiv-rem de acordo. Plenário Deodato João da Silva, 08 de setembro de 2021. 
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